

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la, un mes.....	2 »
En la, trimestre.....	6 »
Extranjero, semestre.....	20 »
Número suelto.....	10 »
Número atrasado.....	15 »

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono numero 111

(No se devuelven los originales.)

Ulimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 40  
 En segunda plana o entre noticias, id..... 15  
 En tercera plana (sección anuncios)..... 10  
 En cuarta plana y continuados, precio convencional.  
 Esquelas desde 15 pesetas en primera plana, 1250 en segunda y 10 en tercera hasta 100 pesetas.  
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

El momento político

En torno a una discusión

La prensa política, especialmente la conservadora, ha empeñado una discusión netamente bizantina en torno a las declaraciones de D. Antonio sobre la esperada concentración conservadora. Defienden, o atacan, los estimados colegas las declaraciones del insigne expresidente del Consejo, y cada uno liga en forma indisoluble, la regeneración patria a los procedimientos defendidos.

Fieles mantenedores de el idealismo, nunca pudimos pensar que llegara un día en que se hiciera depender la salvación o ruina de España de que los grupos políticos entrasen en una determinada proporción al disfrute del poder; sin embargo así es. El personalismo triunfa de tal manera que en un tiempo en que ha perdido toda importancia la debatida cuestión de las formas de Gobierno se hace depender la felicidad del país de que la dirección del Estado la asuma un gran partido a una concentración homogénea o heterogénea.

Tal debate, reflejo de nuestro decadentismo, es absurdo. El progreso y la prosperidad de un pueblo es por completo independiente de que lo gobiernen partidos o concentraciones, o de que estas sean homogéneas o heterogéneas; si la razón no nos lo dictaría, bastaría acudir a la Historia para confirmarlo.

No hay pues, en cuanto en torno a las declaraciones del Sr. Maura se escribe estos días, mas que egoísmo. El señor Sánchez Guerra se ha revelado en los meses que lleva en el poder como un buen gobernante y los fracasados no pueden perdonárselo. Esto es todo. Para atacarle y zaherirle, se toman como banderín las palabras del antiguo jefe del partido conservador que, a pesar de ser nuestro más sólido prestigio político, vivió siempre en la esfera de las ideas.

Afortunadamente pasaron ya los tiempos en que los españoles se dejaban arrastrar por la prensa. Hoy, cada uno de nosotros obra con entera independencia, y nos inclinamos del lado en que consideramos está la razón; tan acontecido en la reciente huelga de Correos. No tema, pues, el Sr. Sánchez Guerra, que la negativa de su exjefe a colaborar en el Gobierno debilite la situación; si sigue, como hasta el presente, España entera se pondrá a su lado para que no tenga que acudir a concentraciones de ningún género. Los españoles queremos que nos gobiernen bien y justamente; haciéndolo el nombre es lo de menos.

Cédulas personales

El día 30 del actual termina el plazo de recaudación voluntaria de cédulas personales, en esta ciudad y en los pueblos de la provincia.

Crónicas veraniegas

El "Hammonia," se ha hundido

Siempre fué un tema sentimental el de las despedidas. La prosa y el verso tuvieron a cuenta motivos donde recoger emociones interesantes. Pero a todas ellas las supera la del barco que se va.

Hace unos días hubimos de experimentar la con el Hammonia, de la Compañía alemana. La tarde radiante caía sobre el mar sereno, de acero que bruñía la intensidad de la luz solar. En el muelle hervía el gentío para ver partir el magnífico trasatlántico y a él subimos algunos por satisfacer la curiosidad que despierta el interior de un buque importante.

Y realmente el Hammonia tenía atractivos bellos por dentro. Suntuosidad en el comedor, en los salones, confortable recogimiento en los camarotes; la ciencia y el arte exquisitos de la construcción desplegados en aquella enorme mole, verdadero pa lacio flotante. La parte para el pasaje de segunda y tercera era también excelente. Y dos osados que se le habían proporecionado gratuito y no hubo medio de poderlos hallar, tampoco debieron ir tan mal porque hasta los rincones secundarios del Hammonia tenían que ser cómodos.

En las galerías nos tropezamos con muchas personas, pues además de ser considerable el pasaje que traía de Plymouth y Hamburgo, en Santander embarcaron muchos los procedentes de su provincia, de las de Burgos, Oviedo y Madrid. Natural era que inquiriéramos si iba alguno de la de Avila, para asociarnos al coro de las despedidas con mayor efusión, pero como el resultado fué negativo, nos contentamos con desear feliz travesía a muchos de los hijos de Castilla que iban a la Habana y Veracruz. Sobre cubierta asistimos a las escenas de las separaciones largas. Una muchacha que foraba a margament: ante el padre que se ausentaba en busca de mayores medios de vida, varios niños (iban muchos en el pasaje) que se alborozaban ante la idea de surcar el charco, y entre llantos y risas, también vimos a dos jóvenes alemanes sentados en la terraza dando fin a una botella de champang con las caras encendidas y los ojos centelleando.

La sirena dió los dos bocinazos y a tierra fuimos los que nos quedábamos y se activaron los últimos detalles para la marcha. Tripulación y pasaje quedó sobre las barandillas agitando pañuelos que desde el muelle tenían respuesta y, majestuoso, imponente poco después el Hammonia enfiló la salida y dejando una estela de plata donde reverberó el sol poriente, se fué alejando, hasta perderse de nuestra vista.

¿Quién había de decir que para siempre! Hemos dicho que las despedidas al viajero por mar son de las más emotivas y de aquí en adelante lo sostendremos, pues si la salida del Hammonia dejó en nosotros con su estela la del más impresionable recuerdo, desde esta noche la tenemos imperecedera. Se ha tenido aquí noticia de que cerca de Vigo el barco ha naufragado y no podemos olvidar al padre que se despidió de su hijo anegada en llanto, los niños que se mostraban jubilosos porque iban a navegar y hasta a los dos valientes de la botella de Champang. ¿Qué habrá sido de ellos?

¿Les habremos dado la despedida de la muerte que es la más aflictiva de todas las despedidas? Desde luego al Hammonia se la dimos.

J. Mayoral Fernández

Santander 9 septiembre 1922.

GUILLERMO CASES

EL DEL ALMA EN LAS MANOS

Va a llegar a Avila, con la bella ofrenda de su arte exquisito, el mago del teclado, Guillermo Cases Casañ. Una feliz oportunidad proporcionará, pues, a los avilenses el placer de escuchar y admirar al eminente pianista, que se halla en la plenitud de sus facultades artísticas, en la madurez de su temperamento genial.

Fuimos nosotros los que tuvimos el honor de poner en relación con el entusiasta presidente de «La Filarmónica de Avila», D. Angel de Diego, al insigne concertista Sr. Cases. Y ya queremos, también, considerarnos obligados a escribir, para el público, unas líneas de presentación de quien, siendo de todos conocido, no necesitaría presentación alguna.

Es Guillermo Cases, ante todo, un rehabilitador, en el presente siglo, de la fuerza creadora de nuestra raza gloriosa, de la raza que sigue pariendo vidas geniales para asombro de todos. Pues solo de genial puede calificarse la vida

de este joven maestro, sin posible paralela.

He aquí una síntesis, violenta como todo lo sintético, unos cuantos rasgos.

Huérano desde muy niño del malogrado doctor y maestro D. Antonio Cases Alemany, cuando sólo contaba cuatro años de edad, Guillermo Cases sorprendió a sus familiares sentado ante un piano del que sus diminutas manos infantiles arrancaban ya bellas melodías. Un año más tarde, se revelaba para el arte, ejecutando con maestría obras notables y hasta poseyendo varias composiciones originales.

Recibe las primeras lecciones del maestro valenciano Salvador Giner y de Pedro Casanovas. Estudia después bajo la dirección de Tragó. A los seis años la infante doña Isabel le presenta en Palacio y, ante los Reyes, recién casados, mostró en un concierto su maravillosa intuición artística.

En 1909, con la protección real, marcha a Alemania. Y en Berlín, durante

dos años, perfecciona sus estudios, teniendo por maestro a Emilio Bauer.

A los diez años era ya concertista, revelándose, a su regreso de Berlín, en posesión de un genio musical que cautivó a los maestros y a los profanos. Siempre conquistando honrosos lauros, recorre las principales ciudades de Levante y del Sur de España, después de haberse hecho aplaudir en la capital.

En tierras africanas sus triunfos continúan. Argel le aplaude calurosamente.

En Tánger, el mismo Muley Hafid le rinde toda clase de honores.

Por Francia y por Inglaterra pasea triunfalmente el nombre de España: en Lyon, en Marsella, en el mismo París, en Londres, en todas partes aclamaron al asombroso e inmenso artista.

La gran guerra, en vísperas de una brillante excursión por el Viejo y el Nuevo Continente, lo reintegra a España, ya unánimemente consagrado, ya en la meta de su arte, ya plenamente triunfante cuando sólo cuenta catorce años de edad.

Y, en su patria, nuevos éxitos, delirantes aplausos, entusiastas admiraciones, cálidas devociones van sembrando de luz, de celebridad su camino, hasta proclamarle el primer pianista de España.

¿Que decir de su personalidad artística? La crítica ha escrito de Cases lo que no escribió de artista alguno. La prensa, oda, nacional y extranjera, le ofrendó en sus columnas el incienso de las mayores alabanzas, de los más grandes elogios, en una rara unanimidad sólo explicable por lo indiscutible de su genio. Los grandes maestros le rindieron pleitesía: el gran Malats, de imperecedera memoria, le abrazaba entusiasmado; el glorioso maestro Raul Pugno le dispuso el valioso regalo de sus admiraciones; el insigne Granados, el malo rdo, le aplaudió frenético escuchando sus Danzas... Los públicos escultos le rodean de estrepitosas, delirantes ovaciones y le escuchan con silenciosa religiosidad, transportados por los ramalazos de la emoción que brota al conjuro de su arte mágico...

Verdad es que sabe vencer como ningún otro las dificultades de ejecución, que sabe interpretar admirablemente a los más complejos compositores, que teclaa bien, que conoce las distintas escuelas, que posee una soberbia digitación...

Pero no es esto sólo, no es sólo la gimnasia asombrosa de sus dedos la que le ha conquistado la celebridad mundial. Es que, si su mecanismo es formidable, tiene, sobre todo, el raro sortilegio de adentrarse en el espíritu de los grandes maestros, acrecentando la riqueza sugestiva de sus composiciones; Mozart, Scarlatti, Mendelshón, Beethoven, Chopin, Liszt, Granados, Albéniz... llegan a las cumbres en su ejecución, que lo mismo interpreta en sus diversos matices la melódica escuela italiana como la grandiosidad de los maestros alemanes, sin olvidar jamás las bellezas de los compositores españoles.

Porque la prodigiosa pulsación de sus dedos de encanto está animada por el genio pasional de su alma levantina: con él reviven las glorias pasadas y las modernas toman fuerzas insospechadas de divulgación admirativa. Es el alma que llena sus manos la que obra el milagro de convertir el teclado en sustancia sensitiva, que ora gime, ora canta, que ya llora o ya rie, levantando siempre en el

espíritu las doradas polveradas de las puras y sublimes emociones.

Y sólo así, sólo por tener el alma en las manos, puede explicarse la prematura genialidad del maestro, la gloriosa carrera de su progreso artístico, la singularidad de su vida sin posible paralelo, tras la cual queda una luminosa estela de triunfo y celebridad, tejada de elogios de prensa, de consagraciones de maestros, de entusiastas aplausos de los grandes públicos, entre los que han figurado manos reales que supieron colgar la cruz de Alfonso XII del pecho del artista.

Y bien; si los avilenses supiesen, además, que el imitado por empresas y agencias del mundo entero, cuando «La Filarmónica de Avila» le indicó que su situación económica no le permitía la retitución económicamente al insigne pianista, éste contestó, en un rasgo de ingeniosa generosidad: «Que para tocar en la patria de Tomás Luis de Victoria él se contentaría con dos pesetas cincuenta céntimos», ¿no deberán acudir en masa a escuchar y a aplaudir, honrándose con ello, al inmenso pianista de celebridad mundial que por una feliz oportunidad podremos admirar en Avila dentro de breves días?..

Luis Sierra Bermejo.

Del Gobierno civil

Las huelgas de la Resinera y la doble vía

Nos manifestó el Sr. Grande Baudesson que la huelga planteada por los empleados de la Resinera ha sido favorablemente solucionada. Los obreros entraron al trabajo y la normalidad es absoluta.

La de los obreros de la doble vía presenta mejor aspecto que en pasados días; muchos de los huelguistas muestran deseos de reanudar los trabajos, tarea que se cree emprenderán en breve, pues nuestra primera autoridad gubernativa, está dispuesta a garantizar la libertad del trabajo, habiéndose adoptado las medidas oportunas a tal efecto.

Para los niños de las Hurdes

Hoy remitió D. Luis Grande un cheque por mil pesetas al Secretario General del Consejo de Protección a la Infancia, importe de lo enviado últimamente por los pueblos de la provincia para socorrer a los desventurados niños de las Hurdes.

Con este giro son ya mil novecientas las que lleva remitidas, dato que hace honor a los sentimientos generosos de esta provincia que hasta ahora figura la primera en esta humanitaria campaña. Como Gobernador y como extremeño nos ruega el Sr. Grande hagamos constar su gratitud a cuantos han contribuido a tan lisonjero éxito.

De Correos. - Los valores depositados

Por orden superior se dispone sean devueltos a las estafetas y Administraciones de Correos los fondos y efectos de la Caja Postal de Ahorros que fueron depositados durante la pasada huelga en las sucursales del Banco de España.

El Gobernador civil ha transmitido las oportunas órdenes para que con la mayor rapidez posible sea cumplida dicha disposición en esta provincia.

# COLEGIO DE SAN JOSÉ

dirigido por PP. Jesuitas  
VALLADOLID

Estudio de bachillerato y primera enseñanza. Calefacción de aire caliente sistema "Perret", 17 grados en todas las habitaciones del Colegio.

Moderna instalación de baños. Magníficos Laboratorios de Física, Química, Historia Natural, Biología, Museo de Historia, clases acomodadas a las exigencias modernas con abundante material pedagógico. Amplios patios de juego.

Pídanse reglamentos al R. P. Rector.

Apartado 34.—VALLADOLID

## Ecos de Hacienda

### RECAUDACION DE AYER

Ingresos: 16.835 78  
Pagos: 95.081'48.

## EL GAITERO.

La mejor sidra champagne.

## Ecos del Centenario

### Peregrinación del Arciprestazgo de Moraña Baja

Para el próximo día 20 está anunciada y organizada la peregrinación que los pueblos establecidos en el Arciprestazgo de la Moraña Baja harán a la capital de la provincia, para rendir pleitesía y homenaje de amor filial a su Santa Patrona Teresa de Jesús.

Fieles a sus gloriosas tradiciones y conscientes de los deberes para con la Virgen de Avila, han querido en este año Centenario exteriorizar lo arraigado que en sus almas está el amor a su paisana excelsa.

De mil pasarán los moraños que el día 20 llegarán a Avila presididos por sus Párrocos y Ayuntamientos en piadosa peregrinación, después de superar obstáculos que nunca faltan y disgustos recibidos de alguien que jamás debió molestar con negativas injustificadas las aspiraciones lógicas y filiales de los abulenses hijos de la Reformadora del Carmelo.

Mañana conocerán nuestros lectores la invitación dirigida a sus feligreses por el culto y virtuoso Clero de dicho Arciprestazgo y los detalles de tan simpática Peregrinación.

Entusiasmado al ver la correspondencia de cariño de mis paisanos a su Santa, con todas las veras de mi corazón les envío un aplauso.

HERRERO

### Para las Marías de los Sagrarios

Se están terminando los preparativos de las fiestas que la Asociación de Marías de los Sagrarios dedica a Santa Teresa.

Como preparación a la fiesta principal el día 25 por la tarde darán comienzo los Santos Ejercicios que durarán 26, 27 y 28; tendrán lugar en el convento de MM. Reparadoras dando fin con la Comunión general el día 29; este mismo día, a las diez de la mañana, solemne fiesta religiosa en la Encarnación. Al anochecer tendrá lugar la velada literario-musical que la Asociación dedica a la Santa.

El día 30 peregrinación a Alba de Tormes. Se hará el viaje en autos para mayor comodidad de los peregrinos, saliendo de Avila a hora conveniente para llegar a comulgar a Alba.

A esta peregrinación y a todas las fiestas pueden unirse cuantas personas

## Coliseo Abulense

«La Ráfaga», de Bernstein, traducida por Linares Rivas.

Hubo anoche división de opiniones al juzgar la obra de Bernstein estrenada en el Coliseo: fué discutida su moralidad y no faltó quien calificara de absurdas algunas de sus escenas.

Nuestro modesto juicio es el siguiente:

Para apreciar una obra de esta naturaleza, lo primero que hace falta es «ponerse en situación», esto es, colocar el crítico en un plano imparcial, prescindiendo muchas veces del propio sentido ético y estético, para estudiarla desde un punto de vista general, dentro del ambiente en que su acción se desarrolla. Mientras no se haga esto, podrá uno encontrar la producción buena o mala para su gusto, para sus aficiones o para sus doctrinas; pero nunca para el gusto, para las aficiones o para las doctrinas de todos.

Claro está que el espectador no tiene por que meterse en estas disquisiciones. Puede gustarle o no gustarle una obra y nadie debe coartarle la libertad de expresar lo uno o lo otro.

Pero de eso a decir en redondo, sin antes colocarse en ese punto de mira neutral que recomendamos, que una obra es moral o inmoral, lógica o absurda, existe una gran diferencia.

«La ráfaga» puede ser las dos cosas, según como se la mire. Con el criterio calderoniano, ¿qué duda cabe de que es inmoral? Pero juzgada con un criterio amplio, europeo, moderno y nada de particular encontraremos en ella.

La actitud del «Barón de Sebnory» ante la confesión del pecado de su hija parece antinatural. ¿Pero es que todos los hombres han de ser «Pedro Crespo»?

Nosotros veríamos con extrañeza un tipo de esos en nuestra sociedad; mas en el ambiente donde se desenvuelve el drama, le encontramos perfectamente lógico.

Discutamos si deben llevarse o no al teatro esos asuntos «escabrosos».

Si estamos conformes con la escuela realista, debemos decir que sí. Y ahora preguntamos: El asunto de «La ráfaga», ¿es verdadero, es humano? Indudablemente.

No cabe duda, pues, de que ha sido un acierto trasplantarle a la escena, con mayor razón—y esto ha de ser grato a los más cuidados «moralistas»—desenzalándose la obra con la desgracia de aquellos que olvidaron sus deberes, lo cual, en resumen de cuentas, viene a ser tanto como defender la conveniencia de la virtud.

Por lo demás, la obra—salvando la exagerada extensión de algunas escenas—está perfectamente desarrollada y tiene suficiente «nervio» para interesar y conmover.

La interpretación fué muy esmerada por parte de todos.

Inés Pérez Indarte, muy guapa, como siempre, y, como siempre también, deliciosa de voz y de gesto, Rafael Ortega sostuvo el tipo de «Barón» de una manera admirable. Muy natural y muy bien entonado Gonzalo Cubas en «Roberto» López Porres toreó un «embelado» con mucha habilidad. Y contribuyeros al buen éxito María Sánchez, Consueo Geijo, Luis Oliva, Juan Córdoba, etc.

En la última sección se representó «Buena gente», de Rusiñol.

Las entradas de ayer, fueron más flojas que de costumbre, lo cual demuestra que el público abulense prefiere lo cómico a lo dramático.

No deben olvidar este dato el Director y la empresa.

Luis López Prieto.

Esta tarde «La señorita Angeles» de Muñoz Seca.

Por la noche, reposición de «La Ráfaga».

## Segundo Arévalo de Blas

participa a la numerosa y antigua clientela del comercio de VIUDA DE JUAN MOLINA, haberse hecho cargo nuevamente de éste, teniendo GRANDES EXISTENCIAS EN TEJIDOS Y PAQUETERIA A PRECIOS INCREIBLES, de lo que solo puede convencerse el público visitando el establecimiento.

## Reyes Católicos, 23.

COMPRA Y VENTA DE LANAS EN SUCIO Y LAVADAS

## EL CUADERNO DE UNA MONJA

Ultima novela del Excmo. Sr. don Isidro Benito Lapeña

## BOSQUEJO CRITICO

(Conclusión.)

La Duquesa de Quítraco era una mujer de talento tan excepcional como el de su amante, Meliton, una mujer intrepida, instruida, educada a su manera con aptitud para compensar derramando bienes, los males que causo de grado o por fuerza.

Yo jurgue a la Duquesa ineapaz de discurrir con buen sentido, yo la creí imposible de regeneración, yo la calumnié suponiendo y casi afirmando que se saldría del Convento; más como la he visto morir siendo superiora de las Ursulinas y como me consta, que a las altas jerarquias conventuales en ninguna Religión se llega por influencias ni favoritismos, restituí a Damiana Crispín lo que la debo y, dispense a sus altas dotes de monja, la justicia, la admiración y los aplausos que tiene merecidos.

A Meliton le salvó su talento a la Duquesa: le salvó Meliton por que sin la integridad de aquél, esta, jamás hubiera sido feliz y lo fué los diez últimos años de su vida en Brescia.

Lo que comenzó D. Isidro por leyenda ha resultado en la Trilogía una gran novela social. En ella lo de menos es el interés y la amenidad circunstancias externas de estas producciones literarias, lo principal es el fondo, y el fondo entraña una doctrina pura que enseña y que consuela, que fortalece y que anima por que es doctrina optimista, la doctrina del arrepentimiento, la doctrina de la misericordia, la doctrina del perdón.

Fuera de escena el aborrecible Ferrer, todos los interlocutores viven en la Trilogía su propia personalidad:

D. Ladislao, Párroco celoso de San Fermín de Sabarrio, cumple la misión apostólica de convertir almas; Barrientos amigo y testamento del Duque extiende la protección y el consejo a los deudos del prócer muerto, el médico D. Sisto Peñalver, en fuerza de discutir el contenido de «El Cuaderno de una Monja» abdicó de sus opiniones escepticas y admite la fé como fundamento sólido de las verdades eternas; Pepe Solano criado fidelísimo que fué de los Duques prospera y llega a contertulio amigo de Mela, Peñalver y Barrientos; Purificación Angelica Virgen candorosa y recatada haciendo honor a sus nombres y en las Ursulinas casi desde que nació, no se la conoce más imperfección que la del pecado original que todos tenemos; Meliton Sanro espía los males que causaron sus predicaciones subversivas y purga otros escesos. revestido con el habito del Seráfico San Francisco para ganar el premio que Dios dispensa al pecador arrepentido.... y Damiana Crispín muere siendo Monja y Superiora del Convento despues de largos éxtasis en los que palpataba el Santo y hermoso temor de Dios sugerido por los recuerdos de un pasado triste y agitado como el paso en riesgo de perder la salud del cuerpo y la del alma.

La Trilogía, obra maestra de mi venerado amigo D. Isidro Benito, es una novela realista, no naturalista, un cuadro completo de costumbres de actualidad en el que se destacan dos figuras simpáticas perfectamente definidas y estudiadas, Meliton Sanro y la Duquesa de Quítraco.

Meliton y Damiana ineducados y respirationando el ambiente de la calle donde les pusieron sus progenitores, hubieran sido dos inteligencias embrutecidas, dos voluntades encanalladas, la substancia del naturalismo grosero incompatible con el ideal cristiano que capacita al malo para convertirse en bueno y al indiferente en religioso; Meliton y la Duquesa movidos por la fantasía y el arte de D. Isidro Benito son tipos interesantes y simpáticos cuyas vicitudes deleitan y moralizan a los lectores.

Esa es pues la tesis de la Trilogía admirablemente desarrollada por el insigne novelista, por el escritor benemérito por el hombre sano de corazón y recto de espíritu por mi querido amigo D. Isidro Benito Lapeña.

EL MARQUÉS DE SAN JUAN DE PIERAS ALBAS.

De la Real Academia de la Historia.

SE VENDEN tres camiones, cinco toneladas marcas HISPANO, BERLIET y DUX, en buenas condiciones.

Razón. GARAGE DHOT, Diego de León, 4, Madrid.

## La Elección de Cuerpo por los reclutas

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» ha publicado la siguiente Real orden:

«Con el fin de regularizar en lo posible el destino de los reclutas acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento, armonizando las conveniencias de servicio con las de dichos reclutas al optar por determinados Cuerpos, el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien disponer lo siguiente:

Primero. La elección de Cuerpo se verificará durante el período que media desde el ingreso en caja hasta la fecha de la Real orden anual de concentración y destino a Cuerpo de los pertenecientes al capo de filas, y en los del cupo de instrucción, hasta la distribución y destino nominal, sin que en ningún caso pueda variarse estos plazos, a no ser por disposición expresa de este ministerio.

Segundo. Continúan subsistentes en toda su fuerza y vigor las Reales órdenes de 21 de diciembre de 1917 («D. O.» número 288) y 2 de noviembre de 1918 («D. O.» número 218), que limitan la admisión de los reclutas de cuota en los Cuerpos de Artillería, Ingenieros, Intendencia Sanidad Militar.

Tercero. Todos los demás Cuerpos que tengan unidades expedicionarias en Africa no tendrán límite para la admisión de reclutas de cuota; pero los que no las tengan sólo podrán admitir el 25 por 100 de su respectiva plantilla.

Para llenar esta cifra se atenderá por los Gobiernos militares con preferencia a condiciones reglamentarias de aptitud estatura y oficio propios para cada uno y en su defecto a la antigüedad de presentación de las instancias, debiendo advertirse con tiempo bastante cuando no puedan ser admitidos.

Cuarto. Queda prohibido en absoluto la agregación a otros Cuerpos para instrucción de los reclutas acogidos al capítulo XX de la ley de Reclutamiento»

lo deseen y, desde luego, toda Avila está invitada a ellas.

El que quiera ir en la peregrinación debe inscribirse en la Plaza de Novales número 1. Podemos adelantarse que el coste de la peregrinación será de unas 15 pesetas.

De nada se especifican detalles, pues contando con la amabilidad del señor Director de este periódico los iremos dando en días sucesivos.

¡A Alba avileses! ¡A honrar a nuestra Santa en estas fiestas!... La Asociación de las Marías os espera a todos.

Nota.—Se ruega a las Marías no falten a la Junta de mañana jueves, donde se ultimarán detalles.

## VENTA DE CASA

Se vende la número 4 de la calle de Tomás Pérez de esta ciudad.

Las llaves de la tienda y piso bajo obran en poder del Portero de la casa número 2 duplicado de la misma calle. Quienes deseen ver la casa podrán efectuarlo todos los días de once de la mañana a dos de la tarde.

Para precio y condiciones, en la Administración de este DIARIO, de tres a cinco de la tarde.

## Del Gobierno militar

### Para un concurso

Para el concurso de arriendo de local con destino a la Sección de Tropa de la Academia de Intendencia, ha presentado proposiciones D. Pedro de Solís.

### Presentado

Teniente de Infantería D. Francisco Shelly.

Pida siempre como purgante

## Sucre de Maduixes

Agradable.—Inofensivo.  
Económico.—Eficaz.

Exija el paquete registrado núm. 24 o 82  
Depósito: Farmacia Paradinas.

## TRIBUNALES

Juicios orales

### SEÑALAMIENTOS

Día 14.—Causa procedente del Juzgado de Arenas, contra Cándido García por lesiones. Abogado, señor Picón Procurador, Sr. Madejón.

—Otra procedente del mismo Juzgado contra Timoteo Núñez y otro, por disparo y lesiones. Abogados, señores Pérez y Picón. Procuradores, señores Pérez y Madejón.

## ARTURO CANALES

Bombas de mano para lavado de automóviles y extinción de incendios. Batería de aluminio y demás artículos de Ferreteria.

### PRECIOS ECONOMICOS

# SULFATO DE COBRE INGLÉS

99 por 100 de pureza

Precios muy económicos.

Colores, pinturas y banicos.

Viuda de Sancho, Tomás Pérez, 6

## El suceso de El Ajo

### Un hombre muerto

Desgraciadamente ha tenido confirmación el rumor acogido en nuestras columnas el pasado día, referente a un tristísimo acontecimiento desarrollado en el pueblo de El Ajo.

Según nos comunican, en la tarde del domingo se encontraba en la plaza pública de aquel lugar el acaudalado propietario Francisco Montero Serrano en ocasión en que pasaba por aquella el joven Blas Gutiérrez Robledo. Parece ser que por cuestiones de índole privada se injuriaron mutuamente y el Francisco, haciendo uso de una pistola automática, disparó sobre Blas los seis proyectiles que el arma tenía.

A consecuencia de los disparos, Blas Gutiérrez cayó a tierra exánime, encontrándole sin vida las personas que acudieron en su auxilio.

Al poco rato se personó en el lugar del suceso el Juzgado municipal, empezando a instruir diligencias; de la de reconocimiento del cadáver se dedujo que los seis proyectiles habían hecho falleció instantáneamente.

El autor de la muerte, una vez ejecutado el hecho delictivo, se dirigió a Flores de Avila presentándose en la Casa Cuartel de aquella villa a la Guardia civil, a quien hizo entrega del arma homicida. La fuerza procedió a su detención y entrega a las autoridades judiciales.

El hecho, por las circunstancias que le rodean y por la calidad de los protagonistas, es objeto de apasionados comentarios en la Región.

## Un llamamiento a la caridad

SUSCRIPCIÓN BENÉFICA EN FAVOR DE LA SEÑORA VIUDA Y HUÉRFANOS DE D. GREGORIO MAHILLO, MAESTRO NACIONAL DE ALDEHUELA

	Pesetas.
Suma anterior.....	1.313 30
D. Eugenio Sancho, Párroco de Navatejares.....	5 >
D. León de Paz, Secretario del Ayuntamiento de La Carrera.....	5 >
D. Narciso Martín de Aldehuela.....	5 >
D. Benjamin Hernandez, de Santiago del Collado.....	5 >
D. Alejandro Ascuas Párroco de Arévalo.....	2 50
D. Manuel Aldea, Párroco de Orbita.....	2 50
D. Manuel Pato, Maestro de Higuera de las Dueñas...	5 >
D. Agustín Martín, Maestro de Peñaiba.....	5 >
Suma y sigue.....	1.348 30

Los donativos pueden enviarse a cualquiera de las Administraciones de los periódicos de esta ciudad, al Tesorero de «Caridad Pedagógica Abulense» (Caballeros 11) a las Habilitaciones del Magisterio y del Clero, al Sr. Párroco de Aldehuela y a D. José María Sánchez Bermejo, Presbítero (San Segundo, 26.)

# NOTICIAS

Ha sido nombrado médico auxiliar de Sanidad Militar el joven licenciado en Medicina, querido amigo nuestro, don José Olavarría.

Enhorabuena.

En Pañería para trajes de Caballero Segundo Arévalo,

REYES CATÓLICOS 23 AVILA.

SE ALQUILA fábrica de Jabón capaz de elaborar 200 arrobas diarias, Julio Santo Domingo.

Se encuentra en esta ciudad nuestro querido amigo y compañero en la Prensa D. Dionisio Bermejo.

Los **Calzados Melero** son sin duda alguna los de mayo duración y mas elegantes.

10 Tomás Pérez 10, Avila.

Mañana se pondrán al pago en la Depositaria pagaduría de Hacienda los libramientos de los contratistas de carreteras.

**SE VENDE** un coche serret, capaz para cinco personas.

Razón: Plazuela de San Nicolás 5.

Con la dent dura sana eternamente se vive

y encias color de grana,

usando Polo de Orive.

Registro civil.—Día 13.

Defunción: Luisa Huertas, de 63 años.

Nacimientos: Mariana Martín González y Mariano Pastor Herraes.

No hubo matrimonios.

El mejor estimulante y tónico para restablecer el apetito es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Matadero público.—Día 12.

Se degollaron 3 toros, 5 terneros 30 lanares y un cerdo.

Recaudado por consumos, 916,37 pesetas.

## Casa de compra-venta

de toda clase de muebles y objetos.

Cambio de muebles, y se hacen cuadros a la medida.

VALLESPIN 3

## MILO

“HARINA DEXTRINADA MALTEADA. SIN ADICIÓN DE LECHE NI AZÚCAR

Producto dietético en las afecciones gastro intestinales.

Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta: en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien los solicite de la Sociedad Nestlé. Gran-Vía avetana, 41. Barcelona.,,

## Por maltratar a una mujer

### Una denuncia

La ha presentado Salvador Estévez Cuenca contra Bernardo Sánchez González por haber maltratado éste de palabra y obra a Irene Tejerizo Cuenca hermana del primero.

Se instruyen diligencias.

**Se admite** ganado lanar y vacuno en la dehesa Valle de la Pavona desde 1.º de Noviembre al 1.º de Abril.

Razón fábrica de harinas de Santa Teresa.

## Un peligro para la producción del trigo

Dice la revista «La liga Agraria»:

«Se sabe de antiguo que la molinería barcelonesa, siempre arma al brazo, no duerme ni sosiega, y no bien ha realizado una de sus habilidades para surtir de primera materia para largo tiempo y en condiciones especiales, por los medios de que se vale, ya está preparada para repetir la suerte en momento oportuno.

Empieza a faltarles la provisión de trigos extranjeros, que ellos quieren tener siempre de repuesto para seguir manejando a su antojo el mercado nacional, y ya comienzan a moverse para repetir otro golpe en el ministerio de Hacienda y conseguir otra autorización de importación graciosa, ¡y tan graciosa! y ahí les tenemos ya en danza por los ministerios, viendo la manera de redondear otro negocio de unos cuantos millones a costa de los agricultores y del país, con la permisón de importar unos millares de toneladas, aunque existe una ley que se hizo con todo estudio y todo cálculo, precisamente para que el negocio resultara más seguro, provechoso y positivo, a los mangoneadores de estas combinaciones que, con ribetes de legalidad, encierran un fondo de visible inmoralidad que el país soporta porque en un país de eunucos.

Los harineros catalanes se encuentran en estos momentos gestionando se les autorice la importación de trigo, porque el que acapararon protegidos por el nunca bien ponderado Sr. Cambó, cuando estuvo al frente del Ministerio de Hacienda, se les va a concluir, y antes de que esto ocurra, necesitan almacenar en Barcelona otros cientos de miles de toneladas, con lo que asegura su aprovisionamiento y echan el candado al mercado de Castilla, para que éste no pueda vender más que a los precios que a ellos les convenga.

Es decir, que cuando la Agricultura se lamenta de los bajos precios del trigo y está recogiendo una cosecha que no es satisfactoria en la cantidad, viene la amenaza para el labrador de escasos recursos, que vende a raíz de la recolección. ¿Es esto moral? ¿Es patriótico? ¿Es tolerable?

**Por ausentarse** se vende magnífico piano cruzado marca **Estela Benarcechi** seminuevo.

SAN SEGUNDO 42 BAJO

# Información postal y telefónica

## De Marruecos

### Parte oficial del Ministerio de la Guerra

Comunicado de ayer:

«El Alto Comisario de España en Marruecos participa a este ministerio lo siguiente:

«Sin novedad en el territorio.»

## Ultima hora

### Conferencia telefónica

Madrid 13. (18.15.)

#### Dice el Subsecretario

El Sr. Mutilo comunicó a los periodistas que el Sr. Sánchez Guerra, con quien acababa de celebrar una detenida Conferencia telefónica, le manifestaba no ocurría nada de particular.

#### La combinación de Gobernadores

Esta mañana preguntamos al ministro de la Gobernación si se había firmado la anunciada combinación de Gobernadores, manifestando el Sr. Piniés, visiblemente malhumorado, que aquella no se firmaría hasta el momento oportuno.

Según se dice en los círculos políticos el retraso en poner a la firma de S. M. los decretos correspondientes no obedece a dificultad alguna, reconociendo como única causa el deseo del Gobierno de dar a la combinación alguna amplitud.

#### El expediente Picasso

El exministro demócrata Sr. Alvarado Presidente de la Comisión que ha de dictaminar en el expediente Picasso, se encuentra en Madrid ultimando los preparativos precisos al estudio de la cuestión. La Comisión se reunirá el día 21 del corriente en una de las sesiones del Congreso.

La delicadísima índole del asunto hace sumamente difícil el trabajo de la Comisión, considerándose grandemente ardua la labor a realizar, máxima cuando, pudiera entenderse por algunos elemen-

tos que se invadía la esfera propia del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

La Comisión parece ser que en los cambios de impresiones verificados no ha logrado la necesaria unidad de criterio; esta diversidad de oposiciones entre los individuos que la forman hará que se prolongue y dificulte su cometido. Además, como los votos particulares que creen han de formularse serán numerosos la discusión en el congreso ha de ser tan larga como espinosa.

#### El lock-out del ramo de la madera

Cada día que pasa va haciéndose más difícil la solución del conflicto; últimamente, ante las pretensiones inadmisibles formuladas por los obreros, los patronos han estrechado su solidaridad en tal forma, que se cree no volverán a abrir sus talleres sin que sean modificadas algunas de las condiciones que regían al trabajo con anterioridad al paro.

Se dice que los patronos de construcciones han acordado solidarizarse con lo de la madera; este acuerdo agravaría extraordinariamente el conflicto por ascender a varios millones los obreros del ramo de la construcción.

El viernes se celebrará una reunión en el teatro de la Comedia para tratar de las mejoras que pueden concederse.

El Gobierno se preocupa grandemente de este conflicto trabajando por encontrar una solución armónica que concilie los encontrados intereses.

#### El Ministro de Estado

Durante toda la mañana ha circulado con insistencia el rumor de haber dimitido el Sr. Prida. Los que propalaban la noticia la fundamentaban en el deseo que hace tiempo tiene el Ministro de Estado de intensificar la labor política en Asturias por donde tiene proyectado presentar diputado a uno de sus hijos, proyecto que no tendría posibilidad ninguna de éxito de seguir en el Gobierno al firmarse el tratado de comercio con Inglaterra, desfavorable para aquella cuenca carbonífera.

PRENSA ASOCIADA

## Sanatorio de Santa Teresa

PROVINCIA DE AVILA

Cepeda de la Mora, entre Serrota y Gredos. A una hora en automóvil de la capital. Propiedad de la señora viuda de Rodriguez. Pídanse detalles al administrador don Florencio Nieto.

## Grandes existencias y variado surtido

DE

Norias de ALAEJOS

Arados de ALAEJOS

Prensas de ALAEJOS

Trilladoras de ALAEJOS

Aventadoras de ALAEJOS

Calzos y bujes de ALAEJOS

En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valledad)

ALAEJOS



**Sección Religiosa**

**SANTORAL**

Día 14 —Jueves.  
La Exaltación de la Santa Cruz.  
Santos Crescencio, Victor, Rósula y General.

**CULTOS**

En la S. I. Catedral, a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después Misa, Sexta y Nona. Por la tarde, a las tres y media el coro.  
En las Reparadoras, a las siete de la mañana, exposición del Santísimo Misa y comunión. A las seis de la tarde reserva.  
En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.  
La misa y oficio divino son de la Santa Cruz, con rito doble mayor y color encarnado.

**MISAS DE HORA**

En Santo Tomás y la Santa cada media hora, desde las CINCO a las NUEVE.  
A las SEIS en la Iglesia de Padres Paules y Mosén-Rubi.  
A las seis y cuarto en San Antonio, A las SIETE, en las Siervas de María Encarnación, Paules y Gordillas.  
A las siete y media y a las ocho en San Antonio Los días festivos será a las ocho y media.  
A las OCHO, en las cuatro Parroquias Paules, San Antonio y Catedral,  
A las NUEVE y CUARTO en Mosén-Rubi.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, efectivo

COMPLETAMENTE DESREMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

MARRUECOS

37 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VALORES, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Delegado en Avila:

DON EMILIO GONZALEZ

OFICINAS

Plaza del Acazuz núm. 6. 2.º piso

**SECCION MERCANTIL**

Avila.—1.  
Entrada regular.  
Trigo, a 70 reales fanega de 94 libras  
Centeno, a 46 idem.  
Cebada, a 35 idem.  
Algarrobas, a 60 idem.

**DE NUESTROS CORRESPONSALES**

Peñaranda de Bracamonte. (Salamanca).  
Trigo, entrada, 800 fanegas, vendiéndose a 68 y 69 reales fanega.  
Centeno, 50 de 48 a 49 id.  
Cebada, 200 a 35 y 36 id.  
Algarrobas, 300 a 64 y 65 id.  
Guisantes, 100 de 54 a 55 id.  
Harina de 1.ª a 87 reales arroba.  
Idem de 2.ª a 36.  
Idem de 3.ª a 35.  
Hay ofertas de trigo a 70 reales fanega.

Pagan a 69.  
Compras: se desconoce. Exceso de operaciones.  
Tiempo: bueno y fresco  
Este mercado se efectuó con bastante concurrencia vendiéndose lo presentado con precios sostenidos.  
Se vendió lo presentado con precios flojos.

Arenas de San Pedro 24  
Nota de los predios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:  
Fanega de trigo o 94 libras o 43'24 kilogramos desde 22 pesetas.  
Harina de trigo desde 6'50 pesetas los 11'5 kilogramos.  
Centeno, fanega de 55,5 litros, desde 15 pesetas.  
Cebada, fanega de 55,5 litros, desde 11'50 pesetas.  
Vino desde 7'50 pesetas los 16'13 litros.

Acete cántara de 16'13 litros desde 26 id.  
Carne de macho cabrío desde 2'20 pesetas el kilogramo.  
Idem de cabra y carnero, desde 2 idem.  
Idem de vaca y ternera, desde 3 pesetas el kilogramo.  
Huevos desde 2'40 pts. la docena  
Láche de cabra, desde 40 céntimos el litro.  
Cerdos cebados desde 19 pesetas la arroba.  
Patatas, desde 2'50 pesetas arroba.  
Los cerdos para recría, desde 25 pesetas arroba.  
Medina del Campo, (Valladolid),  
Trigo, a 71 reales fanega de 94 libras  
Centeno, a 51 idem.  
Cebada, a 38 idem.  
Algarrobas, a 66 idem.  
Avena, a 31 idem.  
Tiempo de lluvias.

Arévalo.—24.  
Trigo de 69 a 70 reales las 94 libras.  
Centeno, a 52.  
Cebada a 35 y 36 reales la fanega.  
Algarrobas de 58 a 60.  
Calcúase la entrada de trigo en 400 fanegas.  
Tendencia del mercado: floja.  
Temporal, bueno.

Valladolid.—17.  
Entradas de trigo, pocas.  
Trigo, de 73 a 74 reales fanega de 94 libras.  
Centeno, a 50 las 90 idem.  
Cebada, a 40 las 70 idem.  
Algarrobas, a 66 idem.  
Avena, a 29 idem.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**

**LINEA DE CUBA MÉJICO**

Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

**LINEA DE BUENOS AIRES**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el 2 y de Montevideo el 3.

**LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEJICO**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana e 30 de cada mes con escala en New-York.

**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 12 para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, L. Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

**LINEA DE FERNANDO POO**

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa occidental de África,  
Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas en Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

**LINEA BRASIL-PLATA**

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábricos a New-York y la línea de Barcelona y Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más avarables y pasajes, a quienes Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

**SOLUCION BENEDICTO**  
DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON **CREOSOTAL**  
EFICAZ CONTRA LA TUBERCULOSIS, ESTADOS CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD GENERAL.  
DEPOSITO: DR. BENEDICTO, 328 BARRIO DE SAN MARTIN, MADRID

**¡Interesa a todos!**  
**J. CAMPOS, Médico Ortopédico**  
Montera, 38, principales.-Madrid  
Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)  
Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices; Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas y brazos artificiales.  
Sección de Cosmética (CLÍNICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)  
Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de sientro).  
Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo.  
En Avila: el 28 todos los meses de diez a una  
HOTEL INGLÉS

**CAMIONES AUTOMÓVILES**

para transportar toda clase de mercancías de Avila a cualquier otro punto.

Informes: **Primitivo de Juan**

**Francisco Zazo**

CALLE DE LAS LOSILLAS NÚMERO 3.

Para araucios económicos

**A. REYES MORENO**

**C. SUD-ATLANTIQUE**

Vapores de gran lujo extra-rápidos

**LINEA BRASIL PLATA**

Para Lisboa, Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires saldrán de VIGO los vapores extrarrápidos de 26 mil caballos de fuerza y cuatro hélices.

El 25 de septiembre LUTETIA  
El 23 de octubre MASSILLA

Admiten pasajeros de gran lujo, lujo, 1.ª, 2.ª, 2.ª intermedia y 3.ª clase. Precio del billete de 3.ª clase 416'25 pesetas.

**SERVICIOS COMBINADOS CON LA**

**C. Chargeurs Réunis**

Para Lisoes, Lisboa, Dakar, Bahía, Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de CORUNA y de Vigo los vapores correos, a doble hélice:

El 17 de septiembre EUBEE (nuevo)  
El 17 de octubre AURIGNY  
El 29 de octubre FORMOSE

Admiten pasajeros de 1.ª, 3.ª especial, 3.ª en camarotes y 3.ª corriente. PRECIOS: En 3.ª especial, 471'25 pesetas; en 3.ª en camarotes, 416'25; en 3.ª corriente, 396'25.

NOTA.— Los niños menores de dos años, gratis. De dos a cinco años no cumplidos, cuarto pasaje. De cinco a diez años no cumplidos, medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.

No se admitirá ninguna SOLICITUD de plaza sin previo depósito de 150 pesetas.

Es necesario presentarse en esta Agencia CINCO DIAS antes de la salida de los vapores, después de concedida la plaza.

ADVERTENCIA IMPORTANTE: Todos los niños menores de quince años deberán traer por separado, la partida de nacimiento del Registro civil, aun cuando viajen en compañía de sus padres.

Sin este requisito no podrán embarcar. Además un certificado de no padecer enajenación mental.

Para informes dirigirse a los Agentes Generales en España, ANTONIO CONDE HIJOS.—(Apartado núm. 14, VIGO.

PLAZA DE ORENSE, 2.—LA CORUÑA